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Charakteristika MA:

Maiwaldova akademie vznikla v roce 2017 jako projekt Vzdělávacího a kulturního centra Klášter Broumov. Zaměřuje se na vzdělávací programy a osvětovou činnost pro děti a mládež.

Hlavním posláním akademie je podporovat u dětí a mládeže odpovědnost k sobě samým, k ostatním lidem, okolnímu prostředí a tím posilovat vědomí o důležitosti svého místa ve světě a osobní odpovědnosti k němu.

Východiskem činnosti Maiwaldovy akademie je koncept udržitelného rozvoje, který v trochu jiné podobě respektoval již řád benediktinů, zakladatelů Broumovského kláštera. Odkaz benediktinské moudrosti tak propojujeme s koncepcí Maiwaldovy akademie. 

Edukační environmentální programy MA využívají širšího pojetí tohoto slova. Chápeme je jako pojem o životním prostředí, o vztazích mezi lidmi, živými organismy a také lidmi, organismy a tímto prostředím. 

Osvětovou činností vedeme děti, veřejnost i sebe k odpovědnému jednání, které vnímáme jako odpovědné osobní, občanské a profesní jednání, týkající se zacházení s přírodou a přírodními zdroji, spotřebitelského chování a aktivního ovlivňování svého okolí. Rozvíjíme osvětovou činnost v rámci přednášek, terénních programů a publikační činnosti na téma vody, ovocnářství a bylinkářství nejen na Broumovsku.

Pro rozvíjení vztahu ke kulturně-historickému dědictví využíváme unikátní prostředí benediktinského kláštera a jeho prvky hmotné i duchovní kultury. Uvědomujeme si hodnotu kulturně – historického dědictví a jeho potenciál stimulovat tvořivost, vést k uvědomění a k porozumění svému bezprostřednímu regionálnímu a díky tomu i globálnímu prostředí.

Cíl

Jako instituce neformálního vzdělávání využíváme edukační programy a osvětovou činnost 

· k zprostředkování kulturně-historického dědictví 

· k zprostředkování přírodního dědictví 

· k rozvoji kompetencí, které jsou potřebné pro environmentálně odpovědné jednání 

· k rozvoji klíčových kompetencí, především pak pro demokratickou kulturu tak, jak je definuje oficiální dokument Rady Evropy (souhrn dovedností, znalostí, hodnot a postojů, které by měly být vlastní každému v demokratické společnosti) 

· podněcujeme k rozvoji tvořivosti, sebevědomí a tolerance u mladé generace 

· podporujeme rozvoj Vzdělávacího a kulturního centra Klášter Broumov v evropskou instituci 

Metody

Vycházíme z následujících metod, pedagogických postupů a forem:

· Děti vedeme v otázkami, poznávají samy, vyvozují a objevují svět okolo sebe. Rozvíjíme učení, které se orientuje na problém a objevování (tzv. Heuristické učení)

· Učíme na příkladu Broumovska, Broumovsko je nám učebnicí, ve které poznáváme svět (místně zakotvené učení).

· Začínáme u konkrétního a hmatatelného a postupujeme k obecnému, k přenosu z lokálního poznávání ke globálnímu.

· Pracujeme se zážitkovou pedagogikou.  

· Navozujeme atmosféru respektu, bezpečí a radosti. 

· Pracujeme s reflexí a evaluací od pedagogů a dětí. 

· Jsme otevřeni novým přístupům a trendům.

· Vzdělávací programy MA propojujeme s formálním školním vzděláváním. 

Cílové skupiny

Edukační programy jsou utvářeny s ohledem na specifické potřeby daných cílových skupin, kterými jsou:

· Děti mateřských škol

· Žáci 1. stupně ZŠ

· Žáci 2. stupně ZŠ

· Žáci gymnázií, SŠ a SOU

Přizpůsobujeme jim formu i obsah programů, jejich délku, jazyk a vyjadřování pro srozumitelnost a porozumění. Výjimku netvoří ani edukační programy pro rodiny s dětmi a veřejnost. 

Lektoři 

Tvorba programů využívá zázemí odborných znalostí historiků, archivářů, biologů, hydrologů, geologů a dalších. Ty propojuje s nejnovějšími poznatky na poli prezentace, interpretace a zprostředkování hmotného i nehmotného kulturně – historického a přírodního dědictví. V našem případě, právě broumovského benediktinského kláštera a CHKO Broumovsko. Lektory MA jsou tedy jak oboroví experti, tak pedagogové a absolventi oboru muzejní a galerijní pedagogiky. 

Zapojení MA do realizace projektů:

· MA pod Agenturou pro rozvoj Broumovska od 1. 3. 2017 realizuje projekt Interpretace přírodního dědictví v CHKO Broumovsko, z národního programu Životního prostředí SFŽP. V rámci projektu vznikne Koncepce práce s veřejností v CHKO, včetně šesti nových vzdělávacích programů.
· Malovaná zahrada je edukační projekt středověké písárny a knihtisku za podpory SFŽP, ČEZ.

· Realizujeme pobytové environmentální programy pro děti 2. st ZŠ a SŠ za podpory SFŽP.

· Město Broumov nás podpořilo pro rok 2017 v realizaci environmentálních vzdělávacích a výchovných programů.

Spolupráce MA s dalšími subjekty:
· Se spolkem Živá voda připravujeme vydání publikačních materiálů k osvětové činnosti, organizaci přednášek a exkurzí o současném stavu krajiny a nedostatku vody.

· S organizací Post Bellum o.p.s. spolupracujeme na projektu Příběhy našich sousedů pro žáky 8. a 9. ročníků ZŠ a nižších ročníků SŠ, nabízíme seznámení se atraktivní a interaktivní formou s historickými reáliemi a lidskoprávní problematikou.
· Společně s organizací SEVER Horní Maršov a KHK připravujeme setkání škol a institucí Královehradeckého kraje zabývajících se ekologickou výchovou – „Kapradí“. 
· Spolupracujeme se základními a středními školami z regionu Broumovska a navazujeme kontakty a spolupráci se studenty a pedagogy z VŠ v celé ČR.

· Spolupracujeme se Světovým společenstvím pro křesťanskou meditaci, nabízíme školním kolektivům chvilky ztišení a zklidnění v rámci edukačních programů.
· Se společností Wikimedia Česká republika od roku 2017 začínáme spolupracovat na projektech Senioři píší wikipedii. 
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